



# СЪЮЗ НА ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ И ВОЕННОПОСТРАДАЛИТЕ

ОСНОВАН 1915 ГОДИНА

СОФИЯ 1000, ул. "ХРИСТО БЕЛЧЕВ" 21

ТЕЛ.: 02 9803090; 9888148, факс 9863540; e-mail: svivp@abv.bg

Изх. № ..... 237/19.10. ..... 2015 г.



ДО  
Г-Н ХАСАН АДЕМОВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО ТРУДА,  
СОЦИАЛНАТА И ДЕМОГРАФСКАТА ПОЛИТИКА

**КОПИЕ:** ДО

Г-ЖА ДАНИЕЛА ДОРИТКОВА - ПРОДАНОВА  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ

ДО  
Г-ЖА МЕНДА СТОЯНОВА  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО БЮДЖЕТ И  
ФИНАНСИ

ДО  
Г-Н МИХО МИХОВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО ОТБРАНА

**ОТНОСНО:** Становище на Съюза на военноинвалидите и военнопострадалите по законопроекта за изпълнение и допълнение на Закона за ветераните от войните, внесен от г-н Михо Михов и група народни представители

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН АДЕМОВ,  
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ДАРИТКОВА - ПРОДАНОВА,  
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО СТОЯНОВА,**

Благодаря за предоставената ни възможност да изразим становище, по така внесения, законопроект.



В тази връзка ръководството на Съюза на военнопострадалите и военнопострадалите подкрепя изцяло така представеният ни законопроект за изменение и допълнение на Закона за ветераните от войните, внесен от г-н Михо Михов и група народни представители.

Безспорен е фактът, че от ден на ден поради биологически и здравословни причини тези заслужили за Родината си български граждани намаляват стремглаво и ако към днешна дата те са около 3 500 души, та ако рече господ могат да се запазят, но за съжаление на дали.

Така, че колкото по-рано се приемат така направените предложения от Народното събрание, толкова повече от ветераните ще имат възможността да се възползват от тази грижа за тях проявена от обществото и държавата за тяхната всеотдайност и служба към нея.

По този начин ще се отбележи и една знаменателна годишнина, 70 години от края на Втората световна война на бойния театър в Европа и ще се отдаде нужното уважение и признание за изпълненият синовен и държавен дълг на ветераните към Родината ни.

Тук е моментът може би да подсетим, че има и още една категория български граждани дали здраве и живота си за Род и Родина – военнопострадалите и военнопострадалите.

Те също катастрофално намаляват с времето именно поради изтъкнатите причини, но най-вече здравословни – тъй като те за разлика от ветераните започват да страда в здравословно отношение още на 18-20 години и се влошават с времето, докато ветераните са преминали през по-друг нормален живот, за да стигнат на тази си възраст и вече с болести придобити с времето – **НЕ НАРАНЕНИ И ПРИДОБИТИ ЗДРАВΟΣЛОВНИ ПРОБЛЕМИ ПРИ ИЛИ ПО ПОВОД ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ВОЕННАТА СИ СЛУЖБА - СТАНАЛИ ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ ИЛИ ЗАГИНАЛИ В ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ВОЙНСКИЯ СИ ДЪЛГ И ТАКА ТЕХНИТЕ БЛИЗКИ ВОЕННОПОСТРАДАЛИ.**

Всички те са пострадали или загинали при или по повод изпълнение на войнските си конституционни задължения – чл. 59, ал. 1 от Конституцията на Република България.

Наред с това през тази година организацията ни, която е уникална за страна, Европа и света отбеляза 100 години от учредяването си през 1915 г., 25 години от възстановяването си, 100 години от приемането от Народното събрание и публикуването в държавен вестник на първия Закон за военнопострадалите и военнопострадалите, 100 години от поемането на патронажа на Върховния главнокомандващ българската войска тогава, сега армия над организацията ни, 100 години от приемането на девиза на организацията ни **„ВСИЧКО ЗА БЪЛГАРИЯ”**, 85 години от прозвучаването за първи път на химна на организацията ни 1930 г. в гр. Русе на нейн форум, 90 години от създаването със Закон на отделение **„За грижи към военнопострадалите и военнопострадалите”** в Министерството на войната – 1925 г., и още много уникални годишнини, като забележете: 65 години от взимане на решение на **ПОЛИТ БЮРО НА ЦК НА**



**БКП за закриване на организацията ни и 66 години от издаване на РАЗПОРЕЖДАНЕ № 1302/1951 Г., С КОЕТО СЕ ОГРАБВА НАЙ-БРУТАЛНО ОРГАНИЗАЦИЯТА НИ И ТОВА ОГРАБВАНЕ Е В РАЗМЕРИ НАД 500 000 000 ЗЛАТНИ ЛЕВА.**

**С НАШЕТО ИМУЩЕСТВО И СРЕДСТВА ПОЛАГАМЕ ОСНОВИТЕ НА СОЦИАЛНАТА ДЪРЖАВА СЪЗДАДЕНА ТОГАВА.**

Уникални сме, защото имаме и двойна национална представителност по специфичния Закон за военноинвалидите и военнопострадалите и по Закона за интеграция за хората с увреждания.

Споменаваме тези неща, защото мислим и сме убедени, че народното представителство е задължени и на този вид изчезващи и заслужили за Род и Родина български граждани.

*Ще припомним само, че има една постигната парламентарна договореност още от 2010-11 година между парламентарните групи и поет ангажимент от тогавашния председател на Народното събрание г-жа Цеца Цачева, че в правата на ветераните и правата на военноинвалидите и военнопострадалите следва да има изравняване и **ТОВА СЕ ПРАВИ ЗА ВЕТЕРАНИТЕ ОТ ВОЙНИТЕ.***

**АКО НАПРАВИТЕ ЕДНА СПРАВКА ПРЕЗ ГОДИНИТЕ ОТ ТОГАВА ДО ДНЕС, ЩЕ ВИДИТЕ ПОЧЕСТИТЕ ПРОМЕНИ В ЗАКОНА ЗА ВЕТЕРАНИТЕ ОТ ВОЙНИТЕ И ВКАРВАНЕТО НА ПРАВА ОТ ЗАКОНА ЗА ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ И ВОЕННОПОСТРАДАЛИТЕ, А ОБРАТНО ТО НЕ СЕ ПРАВИ – ЗА СЪЖАЛЕНИЕ.**

**1. НАДЯВАМЕ СЕ ВИЕ ДАМИ И ГОСПОДА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ДА НАПРАВИТЕ ТАКА, ЧЕ ДА ВНЕСЕМ ПРОЕКТ ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА ЗАКОНА ЗА ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ И ВОЕННОПОСТРАДАЛИТЕ – А НИЕ ИМАМЕ ГОТОВ, ТАКА ЧЕ ТЪРСИМ И МОЛИМ ЗА ВАШЕТО СЪДЕЙСТВИЕ ЗА ВНАСАНЕТО МУ.**

Веднага следва да Ви успокоим, че няма да има никакви значителни разходи по него от държавния бюджет, тъй като има така да се каже спестени средства в тази посока.

2. В този ред на мисли, молим да ни изпратите и финансовата обосновка по така предоставения ни законопроект за изпълнение и допълнение на Закона за ветераните от войните, внесен от г-н Михо Михов и група народни представители.

3. Надяваме се, също така да бъдем поканени и да присъстваме и вземе участие при разискванията в парламентарните комисии по законопроекта, както е редно.

Още повече, че председателя на Съюза е и заместник-председател на Консултативния съвет по въпросите на военноинвалидите, военнопострадалите и ветераните от войните към Министерски съвет, представител на организацията в Министерството на отбраната съгласно закона за военноинвалидите и военнопострадалите.

**За контакти:** 02/ 980-30-90 централа на организацията и 0878 942 166 инж. Петър Велчев – председател на СВВП.

**ПРИЛОЖЕНИЕ:** съгласно текста.

**С УВАЖЕНИЕ, ОЧАКВАНЕ И НАДЕЖДА:**

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЪЮЗА НА ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ И  
ВОЕННОПОСТРАДАЛИТЕ, ЗАМЕСТИК – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
КОНСУЛТАТИВНИЯ СЪВЕТ ПО ВЪПРОСИТЕ НА  
ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ, ВОЕННОПОСТРАДАЛИТЕ И ВЕТЕРАНИТЕ ОТ  
ВОЙНИТЕ КЪМ МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ И ПРЕДСТАВИТЕЛ НА  
ОРГАНИЗАЦИЯТА В МИНИСТЕРСТВОТО НА ОТБРАНАТА:**

**МЛ. ЛЕЙТЕНАНТ О.З. ИНЖ. ПЕТЪР ВЕЛЧЕВ**